

Alat za trijažu kod pasa i mačaka

Ova preporuka za restrikciju u periodu od 3 sedmice počevši od 23 marta, i nakon toga biće zanoljena u skladu sa daljim preporukama vlasti. Namijenjena je za upotrebu samo kao vodič, nije previše detaljna i veterinarske organizacije mogu različito postupati zavisno od specifičnih okolnosti.

- Slijedeće definicije mogu pomoći veterinarima u procesu odlučivanja za prijem vlasnika i pacijenta u klinici i potrebi za kliničkim pregledom.
- **Hitno / urgentno:** Značajan ili srednji rizik za život ili očit rizik po dobrobit životinje ako se fizički ne pregleda i/ili pogorša ako se ne sprovede. U normalnim vremenima, ovi slučajevi se prime odmah ili poslije radnog vremena i riješe isti dan.
- **Moguće hitno:** Može se razviti u smjeru značajnog narušavanja dobrobiti ili može ugroziti život u trenutnom periodu restrikcija. Čak i ako je trenutno stabilno stanje, značajan je rizik da se pogorša. Kada je jasno da je potreba dobrobiti, pacijenta treba primiti.
- **Nisu hitne / rutinske / pomjerene:** trijaža na daljinu i može zahtijevati veterinarsku telekonsultaciju.
- Potencijalno mali udar na zdravlje / dobrobit i mala mogućnost za pogoršanje, ili nije povezano sa oboljenjem.

NIVO HITNOĆE	PRIMJER PROBLEMA	PREDLOŽENE AKCIJE
Hitno Značajan rizik po život ili očit rizik po dobrobit ako nije pregledan	<ul style="list-style-type: none">• Nova pojava epi napada u trajanju više od 2 minute ili ima više napada u 6 sati dok nije pod terapijom sa antiepilepticima• Kolabirao / ne može stajati (uključujući parezu i paralizu)• Ne odgovara na podražaj ili se ubrzano smanjuje odgovor• Značajno otežano disanje / respiratorni distres• Značajno krvarenje prema procjeni vlasnika• Vidljive velike povrede npr. vidljiv prelom, velika rana, protru-zije, opekotine (kraste)• Povraćanje ili dijareja tri ili više puta u jednom satu udruženo sa letargijom, a što nije uobičajeno za jedinku• Nagon za povraćanje (trijaža na „kennel cough“)• Gutanje poznatog otrova (osim čokolade, vidi dole)• Gutanje materijala i predmeta koji uzrokuju gastrointestinalne obstrukcije• Pokušaji uriniranja bez uspjeha• Distocija (nemogućnost poroda)• Anafilaktička reakcija	<p>Veterinar ili veterinarski tehničar telefonski brzo provjerava ako ima ovakvih ozbiljnih problema i vrši što je prije moguće telefonsku trijažu. Provjerava da li se oporavila od zadnjeg poziva. Provjerava da li vlasnik može transportovati ljubimca, provjerava status domaćinstva prema COVID-19 i daje odgovarajući savjet za siguran transport. Klijent poziva po dolasku na parking, veterinar preuzima pacijenta u kliniku za trijažu, a onda telefonski uzima cjelokupnu anamnezu i istoriju pacijenta.</p> <p>Za pse: vlasnik skida povodac i na psa osoblje stavlja čist povodac iz klinike</p> <p>Razmotriti kako opravdati tretman na životinji ako zahtijeva dužu hospitalizaciju, zahtijeva značajne resurse ili ako je prognoza loša.</p>
Potencijalno hitno Može se značajno ugroziti dobrobit ili ugroziti život pod trenutnim restrikcijama	<ul style="list-style-type: none">• Umjeren ili povremeni teškoća pri disanju / respiratorni distres• Krvarenje bez prijetnje po život• Akutna, progresivna trbušna napetost• Bol• Manje ozljede i traume npr male ozljede, ugrizi, povrede očiju, hromost bez vidljivog preloma• Pojava, značajnog ne abdominalnog otoka ili masivne lezije• Povremen/nepotpun/nedavni kolaps ili nemogućnost stajanja• Gutanje čokolade• Povraćanje, dijareja, anoreksija u subakutnom toku• Akutna pojava povećanja žeđi ili mokrenja• Smanjena količina urina ili fecesa• Svrab koji vodi u ozbiljnu ulceraciju kože• Akutna žutica bez prethodne dijagnoze koja objašnjava• Gnojni vaginalni iscjedak• Pogoršanje stanja kod pacijenata sa poznatim stanjem• Nestašica esencijalnih lijekova kod vlasnika, kao npr inzulina, antiepileptika, kortikosteroida• Poziv i zahtjev od vlasnika za eutanaziju	<p>Veterinar ako nije ovakav slučaj kao iznad na telefon ili video poziv poziva vlasnika.</p> <p>Uzima kompletnu anamnezu i istoriju bolesti kako bi donio odluku da li je u pitanju hitnoća ili se može riješiti savjetom, prepisivanjem lijeka ili je potreban još jedan trijažni poziv da se uradi nova procjena.</p> <p>Uzeti u obzir opravdanost dugoročne terapije i hospitalizacije, zahtijeva značajne resurse i ako je prognoza loša.</p> <p>Klikom na link, pronaći ćete detaljniji vodič o načinu trijaže za pse i mačke. https://bit.ly/3bYxurY</p>
Nije trenutno hitno Zahtijeva konsultaciju telefonom	<ul style="list-style-type: none">• Provjera napretka postojećeg stanja• Promjena terapije zbog novonastale situacije (odgađanje ili odlaganje planiranih postupaka)• Propisivanje recepata• Novi ali minorni problemi koji bi mogli uticati na dobrobit (npr konjuktivitis, iscjedak iz nosa, umjereno šepanje, rupturiran apsces nakon ugriza mačke, nove kožne tvorevine)	<p>Vjerovatno se može završiti samo telefonom ili video konsultacijom. Razmotriti propisivanje lijekova, staviti u raspored novi telefonski poziv. Pregledati samo ukoliko postoji potreba zbog dobrobiti.</p>
Odlaganje	<ul style="list-style-type: none">• Konsultacije koje nemaju uticaj na dobrobit, kao npr rutinsko pražnjenje paranalnih žlijezda bez razvijenih kliničkih simptoma, godišnja vakcinacija kod odraslih životinja, rutinsko sječenje noktiju	<p>Osoblje na recepciji savjetuje klijente da se ovi slučajevi trenutno ne obrađuju. Razmotriti uzimanje detalja i savjetovati novi poziv ako se stanje pogoršava.</p>

Svi veterinari koji se bave malom praksom i sestre se ohrabruju da:

- Obezbijediti da se dobije saglasnost vlasnika prije postupka. Pogledati naš savjetodavni pamflet "Pribavljanje saglasnosti od vlasnika" kada vlasnik nije prisutan i ne može potpisati.
- Pažljivo sačiniti kliničke zabilješke da se podupre procjena slučaja na daljinu ili lično sa opravdanjem propisanog recepta posebno ako se radilo na daljinu prema RCVS privremenim vodičima.

Ovo je prevod (u organizaciji FECAVA-e) zvaničnog BSAVA dokumenta. Molimo da uzmete u obzir da nacionalna regulativa i preporuke mogu da variraju u pojedinim državama.

CREDITS: Zoe Belshaw MA Vet MB PhD Cert SAM Dip ECVIM-CA MRCVS (RCVS & European Specialist in Internal Medicine) // Jenny Stavisky BVM&S, PhD, PGCE, FHEA, MRCVS (Shelter Medicine lecturer) // Adam Mugford BVetMed M VetMed DACVECC MRCVS (RCVS & American Specialist in Emergency and Critical Care) // Dr Sue Paterson MA VetMB DVD DipECVD FRCVS (RCVS & European Specialist in Veterinary Dermatology) // Rachel Dean BVMS CertSAM DSAM(Feline) PhD MSc MRCVS // Dominic Barfield BSc BVSc M VetMed DACVECC DECVECC FHEA MRCVS (RCVS, American and European Veterinary Specialist in Emergency and Critical Care).



FECAVA
Federation of European Companion
Animal Veterinary Associations



BSAVA
BRITISH SMALL ANIMAL VETERINARY ASSOCIATION